

інформаційного простору в середовищі контрольних органів, призведуть до законодавчих змін, результатом чого буде можливість охоплення контролем усіх публічних фінансів країни, а не змінюватимуть тільки її інституційний дизайн.

Література

1. Волосович С. В. Державне регулювання ринку криптовалют: зарубіжний досвід. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2018. № 1. С. 97-110.
2. Дешко Л. М., Баранюк Ю. Р. Метаморфоза організаційно-правових засад та практики митного контролю імпорту як об'єкта державного аудиту. Підприємництво, господарство і право. 2017. № 10. С. 135-141.

УДК 338.22

Луцик Ю. А.,

Тернопільський національний економічний університет

НАУКОВО-СУТНІСНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Один із основних факторів стрімкого розвитку та забезпечення економічної стабільності в державі є економічна безпека. Враховуючи сучасні загрози і тенденції забезпечення економічної безпеки, особливої уваги набувають дослідження, що в своїй меті мають вирішення проблем економіки та захисту державних інтересів.

Питання захисту економічних інтересів досліджували вітчизняні та зарубіжні науковці, зокрема такі як: С. Бреус, Т. Васильців, В. Геєць, Т. Гладченко, І. Губський, А. Гуменюк, М. Денисенко, В. Дергачова, Н. Дулеба, М. Єрмошенко, Я. Жаліло, Д. Ковальов, Я. Колешня, В. Мартинюк, В. Мунтіян, І. Плетникова, Г. Пастернак-Таранушенко, А. Сухоруков, Т. Сухорукова, Д. Олвей, Дж. Р. Голден, Р. Келліта багато інших. Однак, враховуючи глобалізаційні тенденції в світовій економіці, особливої актуальності набуває проведення наукових досліджень щодо забезпечення економічної безпеки України та захисту національних інтересів на міжнародних ринках.

В 30-х роках минулого сторіччя Ф. Рузвельтом, який створив Комітет з економічної безпеки, було вперше вжито поняття економічна безпека. Проте, офіційно термін економічна безпека було визнано в 1985 році 40-й Генеральній Асамблеї ООН, коли була прийнята резолюція «Міжнародної економічної безпеки», а на 42-й Асамблеї проголошена Концепція міжнародної економічної безпеки. Економічна безпека трактувалася як забезпечення умов збереження

комерційної таємниці, інтелектуальної власності, промислових секретів [1]. У табл.1 нами згруповано наукові підходи до трактування сутності поняття «економічна безпека».

Таблиця 1

Наукові підходи щодо трактування поняття «економічна безпека»*

Автор	Визначення
Г. Пастернак-Таранушенко	«економічна безпека – це стан держави, що забезпечує можливість створення і розвитку умов для плідного життя її населення, перспективного розвитку її економіки в майбутньому та зростання добробуту її мешканців»
М. Єрмошенко	економічна безпека характеризується збалансованістю і стійкістю до негативного впливу внутрішніх і зовнішніх загроз, здатністю забезпечувати на основі реалізації національних економічних інтересів сталий і ефективний розвиток вітчизняної економіки і соціальної сфери
Х. Маховські	економічна безпека повинна забезпечувати досить високу міру незалежності від стратегічних партнерів, тобто тих, які потенційно можуть впливати на політичні рішення, які будуть неприйнятні з комерційного погляду
І. Мішина	економічна безпека здійснює ефективне задоволення потреб і гарантований захист інтересів, навіть за несприятливих умов розвитку внутрішніх і зовнішніх процесів
Т. Васильців	«економічна безпека» спрощено трактувалася «як економічний метод забезпечення національної безпеки».
Я. Жаліло	«економічна безпека» визначається як складна багатofакторна категорія, що характеризує здатність національної економіки до розширеного самовідтворення з метою задоволення на визначеному рівні потреб власного населення і держави, протистояння дестабілізуючій дії чинників, що створюють загрозу нормальному розвитку країни, забезпечення конкурентоспроможності національної економіки у світовій системі господарювання
А. Гуменюк	«економічна безпека держави як цілісна, єдина цілеорієнтована система потребує досліджень для окреслення методологічного базису економічної безпеки галузі, сектора економіки, регіонального господарського комплексу, підприємства, домашнього господарства, особи, тобто всіх невід’ємних елементів моделі складу соціально-економічної макросистеми держави».

*Джерело: складено на підставі [2; 3]

Враховуючи гостроту проблеми економічної безпеки для суспільства та на основі аналізу наукових підходів вважаємо, що економічну безпеку слід розуміти як сукупність заходів спрямованих на забезпечення економічного розвитку та повноцінного рівня безпеки для кожного громадянина.

Відповідно п. 3 Наказу «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня економічної безпеки України» складовими економічної

безпеки є: виробнича, демографічна, енергетична, зовнішньоекономічна, інвестиційно-інноваційна, макроекономічна, продовольча, соціальна, фінансова безпека [4].

Отже, забезпечення економічної безпеки держави дасть змогу покращити рівень життя населенню та сприятиме зростанню економічного потенціалу в Україні.

Література

1. Вальков О. Б. Суть та розвиток поняття «економічна безпека підприємства»/ О.Б. Вальков // Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. - 2014. - № 5(1). - С. 199-202.

2. Урба С.І. Система економічної безпеки держави: сутність та особливості формування/ С.І. Урба // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Економіка і менеджмент. – 2017. – Випуск 26. – С.22 – 25

3. Гуменюк А. М. Механізми зміцнення економічної безпеки прикордонних територій / А. М. Гуменюк // Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України. - 2014. - Вип. 4. - С. 99-107

4. Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня економічної безпеки України» від 29 жовтня 2013 року № 1277. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.me.gov.ua/Documents/Download?id=cf1a6236-2e54-49b5-9d46-894a4bcdf481>

УДК 338.2

Маслак О. О.,

Національний університет «Львівська політехніка»

ФІНАНСУВАННЯ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ СИСТЕМОЮ КЛАСТЕРИЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Як відомо, кластеризація є процесом створення кластерів та інших мережових інтегрованих структур для досягнення цілей цих об'єднань шляхом забезпечення відповідних умов та вжиття організаційно-економічних заходів їх учасниками. Цілями кластеризації є гармонізація інтересів кожного з учасників кластерних об'єднань, досягнення синергетичних зв'язків, прискорення економічного розвитку і підвищення конкурентоспроможності окремих економічних суб'єктів (підприємств, регіонів, країн, окремих територій і міст)